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Krajští zastupitelé podpořili činnost pověřených knihoven, které zajišťují poradenské,
vzdělávací a koordinační služby pro základní knihovny v regionu. Na svém zasedání
schválilli návrh na poskytnutí dotací z krajského rozpočtu na výkon regionálních funkcí
knihoven v roce 2026 v celkové výši 14 milionů korun.

Výkon regionálních funkcí představuje systém podpory, díky němuž mohou i malé knihovny v obcích
poskytovat kvalitní a moderní služby svým čtenářům. Pověřené knihovny pomáhají základním
knihovnám zejména s odborným poradenstvím, vzděláváním knihovníků, zpracováním knihovních
fondů nebo tvorbou výměnných souborů knih. Tím významně přispívají k rozvoji čtenářství a
dostupnosti knihovnických služeb v celém kraji. „Díky systému regionálních funkcí mají i malé
obecní knihovny přístup k odborné podpoře a aktuálnímu knihovnímu fondu, který by si
samy nemohly dovolit. Knihovny tak zůstávají důležitými kulturními a komunitními centry i
v těch nejmenších obcích. Středočeský kraj si tuto roli uvědomuje a dlouhodobě ji
podporuje,“ vysvětluje Václav Švenda, radní pro oblast kultury, památkové péče a cestovního
ruchu. V rozpočtu Středočeského kraje pro rok 2026 je na tuto činnost vyčleněna částka 14,3 milionu
korun.

Schválené rozdělení finanční prodpory:

Městská knihovna Benešov – 2,5 milionu korun (110 obsluhovaných knihoven)

Knihovna Kutná Hora – 4,5 milionu korun (201 obsluhovaných knihoven)

Knihovna města Mladá Boleslav – 3,6 milionu korun (142 obsluhovaných knihoven)

Knihovna Jana Drdy v Příbrami – 3,6 milionu korun (160 obsluhovaných knihoven)

Koordinátorem výkonu regionálních funkcí je Středočeská vědecká knihovna v Kladně, příspěvková
organizace kraje, která spolupracuje se čtyřmi pověřenými knihovnami. Kladenská knihovna zajišťuje
zároveň regionální funkce v oblasti Kladenska. Obsluhuje 179 základních knihoven a je financována
prostřednictvím účelově vázaného provozního příspěvku z rozpočtu kraje.
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